
 

 

 

Κοινοβουλευτική Ομάδα 
Λεωφ. Ηρακλείου 145, 14231 ΝΕΑ ΙΩΝΙΑ,  
τηλ.: 2102592213, 2102592105, 2102592258, fax: 2102592097 
e-mail :  ko@vouli .kke.gr,  http:/ /www.kke.gr 
Γραφεία Βουλής: 2103708168, 2103708169, fax: 2103707410 

 

 

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς την Υπουργό Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας 

Θέμα: Για την προστασία και στήριξη των γυναικών από την πολύμορφη βία 
 

Πρόσφατα δημοσιεύθηκε έκθεση αξιολόγησης της GREVIO για τα μέτρα Πρόληψης και 
Καταπολέμησης της βίας κατά των γυναικών και της ενδοοικογενειακής βίας στην Ελλάδα, 
εντοπίζοντας συγκεκριμένες κρατικές ελλείψεις στην ολόπλευρη προστασία των γυναικών από 
την πολύμορφη βία στο χώρο δουλειάς και εκπαίδευσης, στην οικογένεια, στην κοινωνική ζωή. 
Πρόκειται για εκφράσεις της γυναικείας ανισοτιμίας, φτάνοντας μέχρι τη σεξουαλική 
παρενόχληση και κακοποίηση, το βιασμό, τη διαδικτυακή σεξουαλική παρενόχληση κι 
εκφοβισμό, με θύματα κυρίως γυναίκες και παιδιά, εγκληματικές πράξεις που οδηγούν μέχρι και 
στη γυναικοκτονία.   

Όμως, η κρατική στήριξη στις γυναίκες, που έχουν υποστεί βία, περιορίζεται στο 
υφιστάμενο δίκτυο δομών, όταν συμβουλευτικά κέντρα υπάρχουν μόλις στο 13% των Δήμων 
πανελλαδικά. Ενώ, όσον αφορά τους Ξενώνες Φιλοξενίας, ακόμη κι η έκθεση αξιολόγησης της 
GREVIO επισημαίνει ότι οι υφιστάμενες κλίνες και ξενώνες στην Ελλάδα είναι πίσω από τις 
ανάγκες, με βάση το στόχο για ένα ξενώνα- καταφύγιο ανά 10.000 κατοίκους.  

Επείγοντα χαρακτήρα αποκτά κι η εξασφάλιση άμεσης φιλοξενίας των κακοποιημένων 
γυναικών και των παιδιών τους στους ξενώνες, καθώς υπάρχουν σοβαρές καθυστερήσεις μέχρι 
να ολοκληρώσουν τις αναγκαίες ιατρικές εξετάσεις, κάτω κι από την τραγική υποστελέχωση 
των δημόσιων νοσοκομείων, ιδιαίτερα στην επαρχία. Αντίστοιχα,  προκύπτουν ιδιαίτερα 
ζητήματα σε σχέση με τα παιδιά: την παρακολούθηση του σχολείου, τη διατάραξη των 
κοινωνικών σχέσεών τους, ιδιαίτερα στην προεφηβική κι εφηβική ηλικία. 

Παρά τις προσπάθειες των εργαζομένων στις δομές, οι γυναίκες συναντούν πολλαπλά 
εμπόδια στην προσπάθεια να απεγκλωβιστούν από μια βίαιη, παθογόνα διαπροσωπική ή 
οικογενειακή σχέση: από την αστυνομική αδιαφορία ή αυθαιρεσία μέχρι τις μακροχρόνιες, 
πολυδάπανες νομικές διαδικασίες, χωρίς να εξασφαλίζεται απρόσκοπτα η δωρεάν ουσιαστική 
νομική συνδρομή. Η εργασιακή ανασφάλεια είναι βασικός ανασταλτικός παράγοντας, αφού δεν 
εξασφαλίζεται το δικαίωμα της γυναίκας στη μόνιμη και σταθερή εργασία, με αξιοπρεπές 
εισόδημα.  

Η έλλειψη εξειδικευμένων δημόσιων και δωρεάν δομών, όπως για τη θεραπεία του 
τραύματος, έχουν αρνητικές επιπτώσεις στην ψυχοσυναισθηματική, κοινωνική στήριξη των 
γυναικών που έχουν υποστεί σεξουαλική βία.  

Από όλα τα παραπάνω επιβεβαιώνεται ότι η ολόπλευρη προστασία των γυναικών από την 
πολύμορφη βία δεν μπορεί να εξασφαλισθεί, όσο η χρηματοδότηση των λιγοστών δομών του 
δικτύου εξαρτάται από τα ευρωπαϊκά προγράμματα με ημερομηνία λήξης και με διαρκή 
εργασιακή ανασφάλεια των εργαζομένων στις δομές. Οι ανάγκες για οικονομική, νομική και 
ψυχολογική στήριξη των γυναικών που έχουν υποστεί βία δεν μπορούν να υπολογίζονται με το 
κριτήριο του “κόστους” για το κράτος, με βάση τους αντιλαϊκούς δημοσιονομικούς στόχους, με 
ευθύνη της σημερινής κυβέρνησης, όπως και των προηγούμενων.  

ΕΡΩΤΑΤΑΙ η κ. Υπουργός, τι μέτρα θα λάβει η κυβέρνηση: 

- Για την εξασφάλιση γενναίας κρατικής χρηματοδότησης για τη δημιουργία και τη 
λειτουργία κρατικών δομών για την πρόληψη και αντιμετώπιση της βίας κατά των γυναικών 
(Συμβουλευτικά Κέντρα, Ξενώνες κα), χωρίς την εμπλοκή ΜΚΟ, με προσλήψεις προσωπικού 
όλων των ειδικοτήτων και μονιμοποίηση των συμβασιούχων. 
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